
2026. április 11-én áldotta 
meg Ternyák Csaba egri érsek 
a felújított gyöngyöspatai 
Kisboldogasszony templomot 
és annak oltárát.

A szentmise előtt a közös-
ség nevében köszöntötték 
a főpásztort, Utassy Vilmos 
gyöngyöspatai plébánost, és 
Gyarmati Valentin jászberényi 
káplán atyát, Gyöngyöspata 
szülöttjét, a jelenlévő lelki-
pásztorokat, világi elöljárókat, 
köztük Soltész Miklós államtit-
kárt, és a felújításon fáradozó 
szakembereket, a megjelent 
híveket. A templom megújí-
tása teljeskörűen megtörtént 
az elmúlt években – hangzott 
el a bevezetőben.

Gyöngyöspata polgármestere, 
Hevér Lászlóné úgy fogalmazott: 
ez a templom a közösség lelki 
otthona, a hit, a hagyomány és 
az összetartozás jelképe.

Soltész Miklós egyházi és 
nemzetiségi kapcsolatokért 
felelős államtitkár rámutatott: 
a krisztusi tanítás képviselete 
a legfontosabb feladat, s ennek 
része a templomok építése, fel-
újítása. 380 templomot újítottak 
fel, 200 épült az elmúlt időszak-
ban – összegezte a politikus, 
majd méltatta a gyöngyöspatai 
templom felújítása körül kiala-
kult összefogást.

Ternyák Csaba egri érsek 
a szentmise kezdetén áldotta 
meg a megújított épületet. 
Szentbeszédében az isteni 
irgalmasság ünnepének gaz-
dagságáról szólva felidézte XIV. 
Leó pápa buzdítását, melyben 
erre az estére a békéért való 
imádságot kért. Ternyák érsek 
elmondta, Szent II. János Pál 
pápa rendelte el, hogy ezen a 
napon az isteni irgalmassá-
got ünnepeljük. Hozzátette: a 
gyöngyöspatai hívek hűsége 
példa az egész egyházmegye 
előtt, s ezért ma hálát adunk 
Istennek, hogy a hívek ado-
mányaiból, a kormány támo-
gatásával megújulhatott ez az 
ősi templom. A templom éke a 
világszerte híres Jessze-oltár, 
mely különlegesen ábrázolja 
Jézus családfáját.

Isten irgalmasságának 
első jele, hogy Ádám és Éva 
bűnbeesése után sem hagyta 
magára az elesett emberisé-
get, hanem kiválasztotta Szűz 
Máriát, hogy Isten fiának anyja 
legyen, s általa az emberiség 

életfájába új ágat oltson, ez 
pedig nem más, mint Jézus 
Krisztus. Általa kaptunk meg-

hívást, hogy ne csak bűnre 
hajló emberi természetünk 
uralkodjon bennünk, hanem 

keresztségünk által az isteni 
természetnek is részesei, Isten 
fogadott gyermekei legyünk. 

Ez a csodálatos alkotás, a 
Jessze-fa rólunk is szól ezáltal.

Az evangélium a feltámadás 
utáni nyolcadik napon Jézus 
megjelenését tárja elénk. Ezt a 
csodát mi is minden vasárnap 
megélhetjük a szentmisében, 
mert Jézus valóságosan is meg-
jelenik közöttünk!

A tanítványok először nem 
is tudják, mire véljék a találko-
zást, mert még földiesen gon-
dolkodtak, még nem oltódtak 
be igazán a Jézus által alapított 
új ágba, telve voltak félelemmel.

Az Isteni irgalmasság vasár-
napja ráirányítja a figyelmün-
ket, hogy megszabadulhatunk 
bűneink nyomasztó terhétől, 

megnyílik számunkra az újra-
kezdés lehetősége. A jerikói 
vak története is ezt mutatja. 
Vajon mi felismerjük-e, meg-
szólítjuk-e, mint a koldus tette, 
s megvalljuk-e őt?

A tanítványoknak ezt 
mondta: „Békesség nektek!”. 
A feltámadt Krisztussal talál-
kozó apostolokat eltöltötte az 
öröm, mutatván, hogy a látás 
és a hit kéz a kézben járnak. 
A tanítványokra rálehel az Úr, 
s a Szentlelket adja nekik. S a 
Szentlélek teszi lehetővé, hogy 
felismerjük embertársainkban 
Jézus Krisztust.

Tamás apostol nem volt jelen 
az első találkozásnál, s nem 
hitte el, amit a többiek mond-
tak, mert még nem nyílt meg 
a szeme. A második találko-
zásnál kapta meg ezt az aján-
dékot, a hitet. „Boldogok, akik 
nem látnak, mégis hisznek” 
– mondta Jézus. A főpásztor 
tanítása végén arra buzdított, 
hogy imádkozzunk, hogy Isten 
lobbantsa lángra a neki szen-
telt nép hitét. „Bárcsak minden 
ember Tamás apostollal együtt 
hittel megvallaná: én Uram, én 
Istenem” – zárta szentbeszédét 
az érsek.

A szentmise végén Utassy 
Vilmos plébános úgy fogalma-
zott: elsőként Istennek adunk 
hálát a sok kegyelemért és 
türelemért, hogy az elmúlt 5 
év során megújulhatott ez a 
templom. Köszönetet mondott 
Ternyák Csaba egri érseknek, 
hogy megáldotta a templomot 
és bemutatta a szentmisét. 
Köszönetet mondott azoknak 
is, akik segítették a munkála-
tokat, megköszönte a magyar 
államnak, Soltész Miklós 
államtitkárnak, hogy támoga-
tást biztosítottak a megújulás-
hoz. Köszönetet mondott még 
az elöljáróknak, és a munká-
latokat végzőknek támogatá-
sukért, fáradozásukért.

A főpásztor Utassy Vilmos 
plébános érdemeit, fárado-
zásait méltatta, Isten áldását 
kérte a lelkipásztor hivatására, 
életére. Bérczessy András

Ternyák Csaba érsek újévi 
főpásztori levelében főegyház-
megyei találkozóra hívta össze az 
egyházközségek munkatársait 
az egri bazilikába 2026. május 
9-ére: „Az Egri Főegyházmegye 
szép gyakorlatát követve, idén 
is megrendezzük az egyházme-
gyei találkozót. 2026. május 9-én 
szeretettel hívom a paptestvére-
ket, az állandó diakónusokat, 
szerzeteseket és szerzetesnőket, 
valamint kiemelten hívom: lelki-
pásztoraink közvetlen munka-
társait, intézményeink vezetőit, 
a lektorokat és akolitusokat, 
áldoztatókat, kántorokat, iro-

distákat, sekrestyéseket-haran-
gozókat, templomtakarítókat, 
az önkéntes egyházi hozzájáru-
lások beszedőit a plébániákról 
és filiális egyházközségekből 
egyaránt. Arra kérem őket, hogy 
plébánosaikkal együtt vegyenek 
részt az egyházközségi munka-
társak találkozóján az Egri Bazi-
likában.” 

A regisztráció fél 9-től kezdő-
dik, a délelőtt folyamán előadá-
sok hangzanak el, majd érseki 
szentmise lesz, melyet Ternyák 
Csaba érsek mutat be. Az ebé-
det követően zenei programra 
és tanúságtételekre kerül sor.

Pünkösd a Húsvét utáni 7. 
vasárnapon és hétfőn tartott 
keresztény ünnep, amelyen 
a kereszténység a Szentlélek 
kiáradását ünnepli meg. 

A pünkösd görög szó, azt 
jelenti, hogy „az ötvenedik” 
nap, Húsvét után, mely a zsidó 
vallásban az aratás ünnepe. Ezt 
ünnepelték Jézus tanítványai és 
Szűz Mária, amikor megjelent a 
Szentlélek és leereszkedett az 
apostolokhoz. Ezért Pünkösdöt 
a Szentlélek ünnepének szok-

ták nevezni. Ekkor a jelenle-
vők nyelveken kezdtek szólni, 
különböző csodákat műveltek. 
Ezért  Pünkösd az Egyház szü-
letésének ünnepe is.

Pünkösd előtti szombaton 
van a csíksomlyói búcsú, mely-
nek a Mária-kegyszobor a köz-
pontja, ma már a közeli hegy-
oldalban tartják a szentmisét 
a zarándokok megnövekedett 
száma miatt.

Pünkösdhétfő egyes orszá-
gokban munkaszüneti nap.

A gyöngyösi Vak Bottyán Kato-
likus Technikum 10. évfolyama 
számára március 17-én rendkí-
vüli lelki napot tartottak. A 
lelki napra kiválasztott, ehhez 
a történeti előzményhez kap-
csolódó módszer egyedülálló 
jellegét az jelentette, hogy a 
Pázmány Péter Katolikus Egye-
tem hallgatóiból álló Boldog 
Özséb Színtársulat (BÖSZK) 
tagjai mutattak be Szatai Dóra 
rendezésében néhány részletet 
a híres csíksomlyói passiójáté-
kokból. A kiosztott füzetekből 
a diákok is színdarabrészle-
teket olvastak fel és közösen 
énekeltek. A módszer lényegét 
Medgyesy S. Norbert művelő-
déstörténész, a színtársulat 
alapító-vezetője ismertette. 
Az előadás egészen átélhetővé 
tette Jézus Krisztus életének 

eseményeit, az emberiség meg-
váltásának hittitkait.

A diákok lelkes és bátor fel-
olvasásuk során végiggondol-
ták az adott hitbeli kérdéskört 
és nemcsak elmélkedtek róluk, 
hanem szereplőként ők maguk 
voltak a Szentháromság szemé-
lyei, vagy Ádám, Mária, vagy a 
bűnbánó Péter apostol. Tehát 
meg is jelenítették az adott 
isteni és emberi személyt. 

A lelki napon, március 15-e 
közelségében a magyarság, 
benne nyelvünk és népzenénk 
értékeiről is szólt. 

A közös ünneplés ebben az 
esetben is meghozta a gyümöl-
csét: a Himnuszt, a Szózatot 
és a Boldogasszony Anyánk 
című ősi népénekünket bátran 
zengték a diákok a kiosztott 
füzetből.

Megjelenik
minden hónap

első szombatján

www.eger.egyhazmegye.hu      info@eger.egyhazmegye.hu

HÍREK
EGYHÁZMEGYEI

XVII. évfolyam, 5. szám

2026. május

„Arról tudják majd meg rólatok, hogy a tanítványaim vagytok, 
hogy szeretettel vagytok egymás iránt” (Jn 13,35).
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A templom a közösség lelki otthona, a hit, a hagyomány és az összetartozás jelképe FOTÓ: BALOGH FERENC

Érseki áldás a felújított 
gyöngyöspatai templomon

Egyházmegyei 
találkozó május 9-én
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Lelkinap Gyöngyösön

A Boldog Özséb Színtársulat tagjai mutattak be néhány részletet a híres 
csíksomlyói passiójátékokból FOTÓ: JAKOBI JOHANNA

A templom éke a világszerte híres Jessze-oltár   

Istennek adtak hálát, hogy az elmúlt 5 év során megújulhatott a templom



2026. március 21-én diakónussá 
szentelte Tóth Pétert, a Magyar 
Szalézi Rendtartomány szerze-
tesét Ternyák Csaba egri érsek. 
A szentelendőt Vitális Gábor 
tartományfőnök atya mutatta 
be: Budapesten hétgyerme-
kes családban növekedett. 
Testvére, Domonkos szintén 
szalézi kispap, akinek a szente-
lése majd a nyáron lesz, nővére 
pedig a Szent Ferenc Kisnővé-
rei szerzetesi közösség tagja. 
Péter 2013-ban érettségizett a 
Szentendrei Ferences Gimnázi-
umban. Pesthidegkúton a Don 
Bosco Nővérek oratóriumában 

volt első mélyebb kapcsolata a 
szalézi lelkiséggel. Emellett csa-
ládi lelki vezetője Peich Ferenc 
szalézi atya volt, aki szülőföld-
jének plébániáján tevékenyke-
dett, mielőtt visszatérhetett a 
szalézi rendbe.

A szentelést végző Ternyák 
érsek sz entb e sz é déb en 
kiemelte, hogy az ószövetségi 
olvasmányban, amely Sámuel 
meghívásának a történetét 
beszéli el, egy fél mondat meg-
ütötte a fülét: „Abban az időben 
az Úr ritkán hallatta szavát.” 
Majd így folytatta: „Vagyis keve-
sen voltak olyanok, akik Isten 

szolgálatára szentelték az éle-
tüket. Láthatjuk, hogy a külön-
böző korokban újra és újra felüti 
fejét ez a jelenség, hogy kevesen 
vállalkoznak arra, hogy köves-
sék Isten hívását. Mégis, mindig 
voltak és vannak olyan fiatalok, 
akik, mint Sámuel, alkalmasak 
Isten hívó szavának meghallá-
sára és befogadására.

A diakónus szó szolgálatte-
vőt, segítőt jelent. Az Ősegyház-
ban szolgálatuk karitatív jellegű 
volt. Feladatuk a szegények, 
betegek, özvegyek, árvák, a tár-
sadalom peremén élők szolgá-
lata, a róluk való gondoskodás 

volt. A most diakónussá szentelt 
Tóth Péter feladata elsősorban 
liturgikus jellegű lesz, mivel ez 
a diakonátus az ő esetében az 
áldozópappá szentelést készíti 
elő. Minden áldozópappá szen-
telést megelőz a felszentelt éle-
tében a diakónussá való szen-
telés. A diakonátus az illető 
életében már előre jelzi, hogy 
felszentelt papnak lenni egész 
életet igénybe vevő szolgálat. 
Erre a felelősségteljes szolgá-
latra szentelték diakónussá 
Tóth Pétert, aki, mint szalézi 
szerzetes, különösen a fiatalok 
diakónusa lesz.
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KRIZMASZENTELÉS 
EGERBEN
Krizmaszentelést tartottak az egri 
bazilikában Nagycsütörtök regge-
lén, az ünnepélyes szertartáson 
az egyházmegyei papság tagjai 
megújították papi ígéretüket. A 
szentmisén nagy számban voltak 
jelen bérmálkozásra készülő 
fiatalok. A szentmise kezde-
tén Ternyák Csaba egri érsek 
elmondta, a krizmaszentelés 
évről-évre visszatérő ünnepe 
összegyűjti a felszentelt papokat, 
szerzeteseket és híveket a főegy-
házmegye minden szegletéből. 
Köszöntötte a nagy számban 
megjelent, bérmálkozásra készülő 
fiatalokat, akik a következő hetek-
ben saját templomukban része-
sülnek a szentségben. Köszönetet 
mondott a plébános és káplán 
atyáknak, hitoktatóknak, hogy 
megszervezték ezt az utazást 
számukra. Elmondta még: ma 
szenteli meg a krizmát, amellyel a 
bérmálás szentségét kiszolgáltat-
ják majd számukra.

ÓVODAVEZETŐK 
TOVÁBBKÉPZÉSE
Az Egri Főegyházmegye fenntar-
tásában működő óvodák vezetői 
számára tartottak értekezletet 
március 31-én az Érseki Pap-
nevelő Intézetben. A találkozó 
szentmisével kezdődött, melynek 
főcelebránsa Ternyák Csaba 
egri érsek volt. A szentmise után 
Juhász Ferenc pasztorális helynök 
köszöntötte a 36 óvodavezetőt. 
Elmondta, a 2025/26-os tanév 
első félévében 2667 óvodás 
kisgyermekről gondoskodnak az 
egyházmegye által fenntartott 
óvodákban és reményét fejezte ki, 
hogy ezek a gyermekek, amikor 
befejezik az óvodát, egyházi isko-
lában kezdik majd meg az iskolát. 
Lucza Dorottya, az Egyházmegyei 
Katolikus Iskolák Főhatóságának 
óvodai referense rámutatott: fon-
tos, hogy minden óvoda kialakítsa 
a saját arculatát, amely vonzó a 
családok számára.

HITTANÁRI KÉPZÉSEK
Az Egri Hittudományi Főisko-
lán a 2026/2027-es tanévben 
katekéta-lelkipásztori munkatárs 
alapszakon (3 év) és hittanári 
szakon (4+1 év) levelező tago-
zatos formában lehet készülni 
hitoktatói tevékenységre és 
keresztény műveltségünk gya-
rapítására. A hittanári szak az 
Eszterházy Károly Egyetemmel 
együttműködésben történő 
közös képzés. A képzésekre az 
EGHF saját jelentkezési lapján 
kell jelentkezni (május 15-ig). 
A következő tanévben is lesz 
pedagógusok számára a 2 féléves 
hitoktatói szakirányú tovább-
képzés. Bővebb információ a 
főiskola honlapján (www.eghf.hu) 
olvasható.

Hírek

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Főegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Felelős szerkesztő: Homa János

Honlap: 
www.eger.egyhazmegye.hu

e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

                   A
közreműködésével.

Kedvezményes előfizetés:
06-46/998-800
Nyomdai munkák:

Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.

RATKÓ JÓZSEF

Zsoltár
Az anyák halhatatlanok.
Csak testet, arcot, alakot
váltanak; egyetlen halott
sincs közülük; fiatalok,
mint az idő.
Újra születnek
minden gyerekkel; megöletnek
minden halottal – harmadnapra
föltámadnak, mire virradna.
Adassék nekik gyönyörűség,
szerelmükért örökös hűség,
s adassék könny is, hogy kibírják
a világ összegyűjtött kínját.

Ratkó József (1936 – 1989) József 
Attila-díjas (1969) magyar költő.  

A hónap verse
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Húsvét Egerben
Nagyszombaton a tűzszentelés 
szertartásával és a húsvéti 
gyertya meggyújtásával kez-
dődött a húsvéti vigília-szer-
tartás az egri Bazilikában.

A húsvéti gyertya fénye Jézus 
Krisztus feltámadását jelzi, 
amely belevilágít a templom 
és a világ sötétségébe, hogy új 
reményt adjon az emberiségnek.

A templom sötétjében a 
húsvéti gyertyáról gyújtották 
meg a hívek gyertyáit, mely 
azt jelképezi, hogy mindan�-
nyian részesülünk a feltámadt 
Krisztus fényéből, szeretetéből. 
A vigília szertartása négy, jól 
elkülönülő lényegi részből áll: 
a fény liturgiájából, az igelitur-
giából, a vízszentelésből és az 
áldozati liturgiából.

Húsvét éjszakáján arra emlé-
kezünk, hogy Jézus a halálból 
átment az életbe, a fény legyőzte 
a sötétséget, a szeretet legyőzte 
a gyűlöletet, az irgalom győzött 
a bűn fölött. Ezen az éjszakán 
az élet minden árnyát bevilá-
gítja a húsvéti gyertya fénye 
– fogalmazott Ternyák Csaba 
érsek homíliájában.

Hozzátette: Az ószövetségi 
olvasmányok segítségével 
végigjártuk az üdvösség törté-
netének néhány fontos állomá-
sát és eljutottunk egészen az Úr 
feltámadásáig.

A főpásztor a szentbeszéde 
végén a keresztelendőkhöz 
fordulva kiemelte: A kereszt-
ségben és az Eucharisztiában 
Krisztust fogadjátok maga-
tokba. Eledellé válik számo-
tokra is, és bekapcsol titeket 
saját életébe. A bérmálás szent-
ségében megkapjátok a Szentlé-

lek különleges ajándékát, mely 
arra segít benneteket, hogy 
hiteteket bátran megvalljátok, 
és aszerint éljetek!

Ezt követően elimádkozták a 
Mindenszentek litániáját, majd 
nyolc felnőttnek kiszolgáltatta 
a beavató szentségeket az 
érsek. Ezután a hívek megújí-
tották keresztségi ígéreteiket.

A szentmise feltámadási kör-
menettel zárult, mely az egész 
világ számára elviszi az Öröm-
hírt: Krisztus Feltámadt! Való-
ban feltámadt! Alleluja! Isten 
irgalmas szeretete győzött a 
bűn és a halál felett.

***
Április 5-én, húsvétvasárnap 

délelőtt Ternyák Csaba érsek 

ünnepi szentmisét mutatott be 
az egri bazilikában. Húsvétva-
sárnap az év legszebb reggele – 
köszöntötte a híveket a főpász-
tor. Hozzáfűzte: a kétezer évvel 
ezelőtti esemény volt a legna-
gyobb hatással mindmáig az 
egész világ életére. És ennél 
nagyobb esemény nem is lehet. 
Hiszen az Ő feltámadása meg-
hozta nekünk is a reményt, hogy 
életünk nem a semmibe, hanem 
Isten szerető karjaiba vezet.

Szentbeszédében kiemelte: 
a húsvéti evangélium szerep-
lői – Mária Magdolna, Péter 
és János különböző módon 
fogadták az üres sír látványát. 
Volt, aki kételkedett és kereste 
a magyarázatot, volt, aki már 

az első pillanatban hitt. Ez a 
különbség ma is jelen van az 
emberek között. 

Az érsek rámutatott, hogy 
a feltámadás nem csupán egy 
múltbeli esemény, hanem ma 
is élő valóság, amely remén�-
nyel tölti el az embert. Egy sze-
mélyes példát is megosztott: 
egy latin-amerikai püspökkel 
való találkozását idézte fel, aki 
nehézségei ellenére is derűt és 
békét sugárzott. Amikor ennek 
okáról kérdezte, egyszerű 
választ adott: „A sír üres.”

Amikor gondjaink van-
nak, amikor problémákkal 
kell szembenéznünk egyéni, 
családi, vagy nagyobb közös-
ségeinkben, akkor jusson 
eszünkbe, hogy a legnagyobb 
problémát az Úr maga meg-
oldotta. A homília központi 
gondolata az volt, hogy Krisz-
tus feltámadása választ ad az 
ember legmélyebb kérdésére, 
az élet végességére. „Ha Krisz-
tus feltámadt, akkor van feltá-
madás, és mi is feltámadunk” 
– idézte Szent Pál tanítását az 
érsek hangsúlyozva, hogy a 
keresztény életünk alapja az, 
hogy ha Krisztus sírja üres, 
az azt jelenti, hogy egyszer 
a mi sírjaink is megnyílnak. 
Életünk legnagyobb gondjára 
Krisztus feltámadása meghozta 
a választ.

Ternyák érsek húsvéti jókí-
vánságát fejezte ki: Krisztus 
feltámadása alakítsa át a gyen-
geséget erővé, a gyűlöletet sze-
retetté, a háborút békévé.

A főpásztor a szertartás 
végén megáldotta az oltár elé 
helyezett ételeket.

Domán Vivien

Diakónust szentelt az egri érsek

A templom sötétjében a húsvéti gyertyáról gyújtották meg a hívek gyertyáit
� FOTÓ: KISSNÉ VANYÓ BOGLÁRKA

Tóth Péter, a Magyar Szalézi Rend-
tartomány diakónusa

Anyák Napján 
szeretettel 
köszöntjük  

az édesanyákat és 
a nagymamákat!

Jegyzet

Mindszenty Gedeon, a 19. századi 
nemzeti ébredés katolikus költé-
szetének országosan ismert jeles 

alakja, ifjú papként székesegyházi hitszó-
nok, majd bükkszenterzsébeti plébános, 
Tárkányi Béla barátja. Most, hogy a köl-
tő műveit az egyházi iskoláink versmondó 
versenyein is szavalják Tárkányi Bélával 
és Pájer Antallal közös válogatásban, úgy 
gondoltam idehozom ezt a bájos verset is. 
A verset a virágok és Szűz Mária beszélge-
téséről minden májusban újraolvasom. 

Van még valami más ok is, ami miatt 
ezt teszem. Természetgyógyászok vall-
ják és a régi népi tapasztalat is mutat-
ja, hogy fájdalmainkra, fizikai, testi ba-
jainkra az elmúlt korokban az embe-
rek megtalálták azokat a természetes 
gyógymódokat, amiket használva kön�-
nyebbé tették a betegségek elviselését. 
Fitoterapeutáknak, vagy herbalistáknak 
nevezik azokat a szakembereket, akik kü-

lönböző gyógynövények kivonatában, a 
párlatokban, teákban és főzetekben, kér-
gek, fák, gyökerek, rügyek, bokrok, bozó-
tok és mezei növények köréből varázsol-
ják elő a természet 
adta gyógyszereket. 
Ezért is született a 
mondás, fűben-fá-
ban van az orvos-
ság. Ezekben találunk gyógyír sebeinkre. 

Úgy gondolom azonban, nemcsak tes-
tünk sebesül, amire jóhatással vannak 
a természetből vett főzetek, hanem a lel-
künk is sérülhet. Példa erre a mögöttünk 
hagyott néhány hónap. A lelki gyógyulás-
ra is kínál számtalan terapeuta ezt is-azt 
is.  Ez idő szerint én a legjobb módszert a 
májusban találom. Május a maga színei-
vel, illatával, a domboldalak friss és üde 
zöldjével, a sorokban futó vetemények 
gyönyörű látványával, a szőlők között 
mozgó emberek munkakedvével, és mind-

azzal, ami a természet rendjébe tartozik. 
Ha igaz a mondás, hogy fűben-fában van 
az orvosság, akkor még inkább igaz, hogy 
a virágok színében, pompájában, illatá-

ban ott van az, ami 
a lélek sebeit gyó-
gyítja. Nehéz na-
pok után gyógy-
ír számunkra is a 

május. Amikor a természet újraindul, lom-
bosodnak a fák, virágba borul, kizöldül, 
megfiatalodik minden. 

A papköltő a versében abból indul ki, 
hogy az év majdnem mindegyik hónapjá-
ban találunk Mária ünnepet, kivéve má-
just, amikor a virágok leginkább pom-
páznak. Ezért a virágok panaszra men-
nek a Szűzanyához. Itt kezdődik a vers, 
én pedig itt fejezem be, hogy átadjam a 
szót Mindszenty Gedeonnak.

Panaszra mentek a virágok / A szép, 
szűz Máriához: / „Ah jó anyánk, nekünk 

az élet / Olyan kevés gyönyört hoz! // 
Szülessünk május szép havában / – Úgy 
rendelé az Isten – // De fáj nekünk, hogy 
éppen akkor / Csak egy ünneped sin-
csen. // S kik mind oltárid zsámolyánál / 
Szeretnénk elhervadni, / Ó, hidd, anyács-
kánk! szinte félünk / Életre fölfakadni.” 
// Mond a kis pártos angyalnemzet, / 
„Ők így tovább nem lesznek” / S a har-
mat csöppek kelyheikben,

Mint könnyek rengedeznek. // „Ne fél-
jetek, szegény virágim! / Dehogy hagy-
nálak én el!” / S orcáik szirmát megsi-
mítja / A szűz, illatkezével. // Csak nyíl-
jatok minden tavasszal, / Ti kedvesek, ti 
szépek, / És ifjúságtok bimbajával / Ol-
tárim ékítsétek. // „Én majd könyörgök 
szent Fiamnak / – Szerelmetek, ha hív 
lesz – / Adná még május szép havát is / 
Több boldog ünnepimhez!” (Eger, 1856. 
május 27.)

� Juhász Ferenc

Szép május


